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Ｐ１

(1)　財政健全化を最重要課題として引き続き取り組みます Ｐ２

(2)　行政改革に取り組み、市民サービスを向上させ、市役所を効率的、機能的な組織に
　 します

Ｐ２

(3)　自治体としての経営意識を強く持つとともに地域間連携を強めます Ｐ３

(4)　職員の意識改革に継続して取り組み、市民から信頼ある市役所をつくります Ｐ３

(5)　情報発信や情報共有などを充実させ、市民により身近な市政を目指します Ｐ４

(6)　公共施設の未来を見据えたあり方を検討し、有効利用を図ります Ｐ４

(1)　一般廃棄物処理基本計画に基づきごみの減量化を進めます Ｐ５

(2)　ＣＯ２削減に取り組み、そのための具体的な事業を実施します Ｐ５

(3)　上下水道の安定供給・維持に取り組み、快適生活を保持します Ｐ６

(4)　ウトナイ地区の環境保全に努め、市民の憩いの場とします Ｐ６

(5)　東西地域の特性を活かした地域振興計画を策定します Ｐ７

(6)　苫小牧の自然を満喫できる事業に取り組みます Ｐ７

２　自然を活かし、環境と調和のとれた美しいまち苫小牧　守ります！

　

～～～　目　　次　～～～

　市長公約の取組状況について

１　行革をすすめ、無駄のない効率的な都市機能をもつまち苫小牧　築きます！

市長公約の取組状況を公表します

岩倉市長は、２期目の市長選挙において、「市民の皆さんとのお約束」として、５つの基
本政策を柱とする３０項目にわたる公約を掲げ、これらすべてを４年間のうちに達成できる
よう政策に盛り込み、着実に取り組んでおります。

政策推進課では、市長公約として掲げた政策の取組状況を市民の皆さんに知っていただく
ため、独自の判断基準により、公約の進捗度（取組状況）を５段階で評価しております。平
成２４年度までの取組に対しては、３０項目の公約のうち２０項目、全体の６７％を進捗度
５といたしました。今後も、すべての公約の進捗度（取組状況）を市民の皆さんにお知らせ
してまいります。



(1)　中央インターチェンジ実現に引き続き取り組みます Ｐ８

(2)　「海と空のダブルポートのまち」の特性を活かし、苫小牧港の施設整備、新千歳空
　 港の機能強化を進めます

Ｐ８

(3)　市民に親しまれる港を目指し、市民のための港づくりをします Ｐ９

(4)　ＣＡＰ（まちなか再生総合プロジェクト）に基づき活気ある中心市街地を形成する
　 とともに人口減少や超高齢社会を見据えたまちづくりを進めます

Ｐ９

(5)　苫小牧の地域特性を活かした企業、プロジェクト誘致や１次産業の育成に取り組み
　 ます

Ｐ１０

(6)　地域経済の活性化ときめ細やかな雇用創出に取り組みます Ｐ１０

(1)　子育て世代を支援します Ｐ１１

(2)　高齢者・障害者に住みよいまちをつくります Ｐ１１

(3)　市民の安心できる医療体制、健康支援に取り組みます Ｐ１２

(4)　米軍再編の訓練移転などの対応には市民の安心、安全確保を最優先に取り組み、ま
　 た、防災対策緊急出動態勢などの充実を図ります

Ｐ１２

(5)　小中学校の適正配置を行い、教育環境を整備します Ｐ１３

(6)　公営住宅の建替え事業、補修事業を計画的に行い、快適居住空間を提供します Ｐ１３

(1)　芸術に触れる機会を多くし、身近なものにします Ｐ１４

(2)　国際都市苫小牧を目指し、市民による国際交流事業を発展させます Ｐ１４

(3)　スポーツ施設の充実、有効利用を図ります Ｐ１５

(4)　市民参加型健康事業の取り組みや、スポーツ祭の充実を図ります Ｐ１５

(5)　苫小牧の自然や文化財、歴史的建造物などの利活用を図り、苫小牧をＰＲしていき
　 ます

Ｐ１６

(6)　市民の自主的活動を支援し市民との協働を進めます Ｐ１６

５　心の通い合う、やさしい音楽の流れる暖かなまち苫小牧　愛します！

３　産業流通の活性化、働く人の明るい笑顔あふれるまち苫小牧　導きます！

４　お年寄りや子供たちが安心して暮らせるまち苫小牧　育てます！



市長公約の取組状況について 

 
◆ 各項目の進捗度の表示方法 
 

●進捗度５ ★★★★★ １００％実施済（継続実施含む） 

●進捗度４ ★★★★☆ ７０～９０％程度実施 

●進捗度３ ★★★☆☆ ５０～６０％程度実施 

●進捗度２ ★★☆☆☆ ３０～４０％程度実施 

●進捗度１ ★☆☆☆☆ １０～２０％程度実施 

   ●進捗度０ ☆☆☆☆☆ 未着手 

 
◆ 進捗度総括（２４年度までの実績） 
 

 

≪２４年度までの実績≫ 
○進捗度５～ ６７％、２０項目が実施済（完了）または、実施済（継続実施）の状況である。 
○進捗度４～  ７％、 ２項目が７～９割程度の実施状況である。 
○進捗度３～ ２３％  ７項目が５～６割程度の実施状況である。 
○進捗度２～  ３％、 １項目が３～４割程度の実施状況である。 
○進捗度１及び進捗度０の項目はない。 

進捗度５ 
２０項目、６７％ 

進捗度２ 
１項目、３％ 

進捗度３ 
７項目、２３％ 

進捗度４ 
２項目、７％ 
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公約の取組状況 担当部課 進捗度

①新健全化計画の
策定（企業・特別
会計の閉鎖・見直
し、基金積み立て
ルール化確立）

【平成２４年度の実施内容】
財政健全化計画ステップ３を策定し、基金の確保については計
画期間中の目標額を設定しました。また、第三セクター等推進
債を活用し、沼ノ端鉄北土地区画整理事業会計を閉鎖しまし
た。

【平成２５年度の実施予定内容】
財政健全化計画ステップ３に基づき、財政健全化に努めます。
また、苫小牧市土地開発公社を支援します。

財政部
財政課

都市建設部
総務課

都市建設部
住宅課

②市民にわかりや
すい健全化目標を
設定し、その進捗
状況を公表

【平成２４年度の実施内容】
経常収支比率、公債費比率、実質公債費比率の３指標を数値目
標から一定の幅での管理に変更して、財政健全化計画ステップ
３の中で市民にわかりやすく示しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き、市民にわかりやすい形で財政健全化の道筋を示して
いきます。

財政部
財政課

①新行革計画の策
定（保育園の民営
化、図書館の指定
管理者制度導入、
第１学校給食共同
調理場の調理業務
の民間委託）

【平成２４年度の実施内容】
第１学校給食共同調理場の調理業務の民間委託を行いました。
また、今後の行政改革のあり方を示す「行政改革プラン、公共
施設運営計画、民間委託等推進計画」を改訂しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
行政改革プラン改訂版に基づき、サービス水準の向上と安定し
た財政基盤の確立に向け、スピード感を持って取組を進めま
す。

総務部
行政監理室

②職員数、給与の
適正化・人事評価
制度の導入

【平成２４年度の実施内容】
正規職員の削減を進めたほか、住居手当（持ち家）を段階的に
廃止しました。また、人事評価制度については、医療技術職を
除くすべての課長職・課長補佐職に対し、試行実施しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き正規職員の削減を進めるとともに、現状に即さない手
当などの見直しを行い、適正化に努めます。また、人事評価制
度は、対象者の拡大と本格実施に向けた検討を進めます。

総務部
行政監理室

③市営バス事業の
民間移譲後も市民
の足を守り、新た
な公共交通システ
ムを策定

【平成２４年度の実施内容】
苫小牧市公共交通協議会を設立し、公共交通システム策定の基
盤を確立しました。また、樽前地区における予約運行型バスの
運行を開始しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
循環バスについては、利用者アンケートを実施し、実証運行に
向けた取組を進めるほか、快速バスについては、都市間バスを
利用できないか、苫小牧市公共交通協議会で検討を進めます。

総合政策部
まちづくり
推進課

１　行革をすすめ、無駄のない効率的な都市機能をもつまち苫小牧　築きます！
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①東胆振、胆振全
体の広域連携をス
テップアップ

【平成２４年度の実施内容】
いぶり次世代鉄道政策研究会において、胆振地域が北海道新幹
線札幌延伸の効果を最大限享受できるよう検討を進めました。
また、東胆振広域圏振興協議会において、消防広域化検討会の
廃止について議決されましたが、今後も応援協定などで連携し
ていくことを確認しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
いぶり次世代鉄道政策研究会において、新幹線関係者を講師と
して招くなど、引き続き取組を進めていきます。

総合政策部
政策推進課

消防本部
総務課

②様々な分野で相
互に連携・協力す
る「東胆振定住自
立圏構想検討会」
の立ち上げ

【平成２４年度の実施内容】
東胆振広域圏定住自立圏構想検討会を開催し、検討を進めまし
た。また、道内の定住自立圏を形成している圏域の中心市を対
象に定住自立圏に関するアンケートを実施しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
アンケート結果をもとに、引き続き東胆振広域圏定住自立圏構
想検討会のなかで実施の可能性について検討を進めていきま
す。

総合政策部
政策推進課

①庁内プロジェク
トチームによる組
織横断的政策形成

【平成２４年度の実施内容】
「苫小牧市公共施設の在り方プロジェクトチーム」に専任嘱託
職員を２名配置し、関係部所属の管理職とともに検討を進めま
した。

【平成２５年度の実施予定内容】
プロジェクトチームを中心に検討した結果を踏まえ、具体的な
取組について進めます。

総合政策部
政策推進課

②庁内にコンプラ
イアンスマネジメ
ント担当を置き、
法令遵守を徹底

【平成２４年度の実施内容】
全課長職を対象としたコンプライアンス研修などを実施しまし
た。また、全職員を対象とした自己検証を実施するなど、職員
へのコンプライアンス指針の浸透を図りました。

【平成２５年度の実施予定内容】
全管理職を対象にリスクマネジメント研修を実施するほか、引
き続き自己検証を行い、職員への浸透を図ります。また、公益
通報制度については、要綱を策定し、通報処理体制の整備を図
ります。

総務部
行政監理室

１　行革をすすめ、無駄のない効率的な都市機能をもつまち苫小牧　築きます！

公約の内容
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①市民参加型市政
運営の推進（市民
参加条例の普及啓
発、まちかどミー
ティングの充実）

【平成２４年度の実施内容】
住民投票条例（仮称）については、市民検討懇話会において検
討が進められ、市長へ提言書が提出されました。また、まちか
どミーティングについては、関心の高い「０５３大作戦～ス
テージ３～」などを共通テーマに設定し、活発な意見交換を行
いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
住民投票条例（仮称）の制定に向け、行政素案の作成を進めま
す。また、まちかどミーティングでは、引き続き関心の高い項
目を中心に情報共有を図るとともに、様々な課題について直接
対話を進め、市民の声を可能な限り反映してまいります。

総合政策部
市民自治推
進課

②市長出前講座、
まちづくりトーク
を開催

【平成２４年度の実施内容】
まちづくりトークについては、「魅力ある地域づくりのために
～市と町内会との協働について～」をテーマに開催しました。
また、市長出前講座については、申し込みがなかったため実施
に至りませんでした。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続きまちづくりトークを開催します。また、市長出前講座
については、事業の周知方法を改めて検討し、実施につなげま
す。

総合政策部
市民自治推
進課

①公共施設の整
備・配置・改修計
画を策定

【平成２４年度の実施内容】
「苫小牧市公共施設の在り方プロジェクトステップ２」とし
て、専任の嘱託職員と関係部所属の管理職で構成されるメン
バーが、ステップ１の報告を踏まえたうえで、具体的な検討を
行いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
「苫小牧市公共施設の在り方プロジェクトステップ２」で検討
した結果を踏まえ、具体的な取組を進めます。

総合政策部
政策推進課

財政部
財政課

②公共施設の耐震
診断事業を計画的
に実施

【平成２４年度の実施内容】
公共施設や小・中学校の耐震診断や耐震補強工事を行ったほ
か、耐震Ｃ判定となった市営住宅の今後の方向性を検討しまし
た。なお、老朽施設の改修や耐震化は、緊急度や優先度などを
勘案し、対応しました。
　
【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き小・中学校の耐震補強工事などを進めるほか、市営住
宅については、改修や用途廃止とするための準備を進めます。
なお、老朽施設の改修や耐震化は、公共施設の全体的な計画が
策定されるまでの間、緊急度や優先度などを勘案し、対応しま
す。

財政部
財政課

市民生活部
市民生活課

都市建設部
建築指導課

都市建設部
住宅課

学校教育部
総務企画課

１　行革をすすめ、無駄のない効率的な都市機能をもつまち苫小牧　築きます！

公約の内容
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①053大作戦を継
続し、さらなるご
みの減量やリサイ
クルの推進を実施

【平成２４年度の実施内容】
０５３大作戦～ステージ３～を展開し、まちぐるみでごみ減量
やリサイクル推進に取り組みました。

【平成２５年度の実施予定内容】
０５３大作戦～ステージ３～を６月まで展開するほか、集団回
収事業やコンポスト購入助成の拡充など、引き続きまちぐるみ
でごみ減量やリサイクルの推進に取り組みます。

環境衛生部
減量対策課

②家庭ごみ有料化
と分別品目の拡大

【平成２４年度の実施内容】
出前講座や常設市民説明会を開催し、きめ細かな説明に努めま
した。

【平成２５年度の実施予定内容】
家庭ごみ有料化や紙類資源化の円滑な導入を図るため出前講座
を継続し、きめ細かな説明に努めるほか、せん定枝や蛍光管の
資源化を開始し、分別品目の拡大に取り組みます。

環境衛生部
減量対策課

①太陽光発電、ペ
レットストーブな
どの省エネ機器購
入補助

【平成２４年度の実施内容】
ＣＯ２削減の取組として、住宅用太陽光発電システムの設置費
補助金事業を拡充しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
住宅用太陽光発電システム設置費補助金事業をさらに拡充し、
導入の推進に努めます。

環境衛生部
環境保全課

②目標値を設定し
たＣＯ２削減運動
を実施

【平成２４年度の実施内容】
事業所等を対象にエコドライブやエコオフィス宣言者を募り啓
発を行ったほか、エコ標語・エコポスターコンクールを開催す
るなど、１人１日1.5kgのＣＯ２削減の目標達成に向け取組を
進めました。

【平成２５年度の実施予定内容】
小学校環境教育副読本を作成するほか、エコ推進企業見学ツ
アーやエコドライブ講習会を開催するなど、さらなる啓発活動
に取り組みます。

環境衛生部
環境保全課

２　自然を活かし、環境と調和のとれた美しいまち苫小牧　守ります！

公約の内容
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①合併処理浄化槽
計画の策定

【平成２４年度の実施内容】
市街化調整区域かつ下水道認可区域以外の地域で合併処理浄化
槽設置希望世帯に対する、一部補助や無利子貸付金制度を導入
しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
一部補助や無利子貸付金制度を継続します。

環境衛生部
清掃事業課

②基本水量の見直
しによる料金制度
の改定

【実施内容】
平成２３年度に家庭用水道料金について、基本水量の見直しと
料金体系の簡素化を行い、基本料金を引き下げました。

上下水道部
営業課

①道の駅ウトナイ
湖や野生鳥獣保護
センターと連携し
た環境保全への取
組と観光アンテナ
ショップ機能強化

【平成２４年度の実施内容】
道の駅来訪者２００万人達成を記念した式典などを開催しまし
た。また、ウトナイ湖野生鳥獣保護センターでは、野鳥の救護
やリハビリのほか、自然観察指導や出前講座を開催するなど、
市民周知や自然環境保全の啓発に努めました。

【平成２５年度の実施予定内容】
道の駅に「とまチョップ」生誕の地であるウトナイ湖をアピー
ルできるコーナーを充実させ、誘客に努めます。また、新たに
親子自然観察会を開催するほか、救護鳥獣コーナーを新設する
など、自然環境保全の啓発に努めます。

環境衛生部
環境生活課

産業経済部
商業観光課

②カヌーポート
（乗降場）の整備
着手

【平成２４年度の実施内容】
新植苗橋上流の親水公園及び松美々橋下流にカヌーポートを整
備しました。また、それらの中間地点となる第２美々橋付近に
カヌーポートを設置するため、用地取得を行いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
第２美々橋付近のカヌーポート整備を進めます。

総合政策部
空港政策課

都市建設部
道路河川課

公約の内容
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２　自然を活かし、環境と調和のとれた美しいまち苫小牧　守ります！
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①植苗・美沢土地
利用計画の改訂

【平成２４年度の実施内容】
平成２３年４月改訂の苫小牧市植苗・美沢地区土地利用計画後
期計画に基づき、美々川流域における親水公園及びカヌーポー
トを整備しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
苫小牧市植苗・美沢地区土地利用計画後期計画に基づき、空港
周辺の土地利用計画策定に向けた検討などを進めます。

総合政策部
空港政策課

②西部地域住民と
の協働による地域
検討会の立ち上げ

【平成２４年度の実施内容】
苫小牧市樽前地区地域振興計画検討会を開催し、地域振興の基
本方針や実現方策等をまとめた樽前地区地域振興計画を策定し
ました。

【平成２５年度の実施予定内容】
策定した樽前地区地域振興計画に基づき、取組を進めます。

総合政策部
まちづくり
推進課

①ナナカマド、ハ
ナショウブ、ハス
カップいっぱい運
動を展開

【平成２４年度の実施内容】
錦大沼公園や高丘森林公園に植栽し、都市景観の向上に努めま
した。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き道路や公園、公共施設などに植栽し、まちを花と緑で
満たしていきます。

都市建設部
緑地公園課

②つた森山林を
使ったフットパス
や歩くスキーコー
スの整備

【平成２４年度の実施内容】
フットパスを推進するＮＰＯ法人が開催する勉強会への参加や
フォーラムへの協力など、連携した取組を行いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
ＮＰＯ法人が主催する苫東の豊かな自然を楽しめる事業、環境
保全事業及び勉強会開催の周知等、取組に協力します。

産業経済部
企業立地課

２　自然を活かし、環境と調和のとれた美しいまち苫小牧　守ります！
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①建設主体の決定

【平成２４年度の実施内容】
北海道に対し、中央インターチェンジが物流の効率化や広域医
療への貢献などにつながることを訴え、事業主体となって建設
していただけるよう要望を実施しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
新政権の政策を注視しながら、北海道に対し要望を継続するな
ど、早期実現に向けて取り組みます。

都市建設部
道路河川課

②緑跨線橋拡幅な
ど関連する施設整
備への取組

【平成２４年度の実施内容】
設置予定箇所周辺にある緑跨線橋の拡幅などについて、継続し
て国に要望しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
設置予定箇所周辺の現況課題の精査や情報の収集に努めなが
ら、引き続き国に要望していきます。

都市建設部
道路河川課

①東港コンテナ
ターミナルの機能
強化と西港定期船
岸壁の再編

【平成２４年度の実施内容】
東港においてガントリークレーンの増設やコンテナターミナル
の機能強化を図ったほか、西港において複合一貫輸送ターミナ
ルの改良や耐震強化岸壁の整備を行い、定期船岸壁の再編を推
進しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
耐震岸壁取付部やふ頭用地の整備等による東港コンテナターミ
ナルの機能強化や、西港定期船岸壁の再編や機能向上など、引
き続き港湾関連事業を進めます。

産業経済部
企業立地課

②地域住民の意向
を踏まえた新千歳
空港の深夜早朝６
枠拡大の推進

【平成２４年度の実施内容】
「新千歳空港の２４時間運用に関する苫小牧市地域協議会」を
開催し、北海道の基本的な考え方や今後のスケジュールについ
て報告や協議を行いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
新千歳空港における２４時間運用拡大に向けた必要枠数や住宅
防音対策、地域振興対策について検討や協議を行います。

総合政策部
空港政策課

公約の内容
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①北ふ頭を中心と
したクルーズ船の
誘致

【平成２４年度の実施内容】
苫小牧クルーズ振興協議会において、セールスプロモーション
を行い、誘致活動に取り組みました。また、クルーズ船の寄港
に伴い、各種歓迎イベントを開催しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
苫小牧クルーズ振興協議会において、さらなる誘致活動を展開
するほか、苫小牧クルーズ船歓迎クラブ「苫人隊（せんにんた
い）」メンバーを引き続き募集し、市民参加によるクルーズ文
化の醸成を図ります。また、みなとオアシス苫小牧運営協議会
の取組を通じ、引き続き親しまれる港を目指します。

産業経済部
商業観光課

②漁港区の活用に
よる観光スポット
づくり

【平成２４年度の実施内容】
漁港区周辺における観光スポットなどの施設整備における課題
について、関係部局と協議しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
漁港区周辺における水産観光拠点の形成に向け、施設整備のさ
らなる検討を進めます。

産業経済部
商業観光課

①東胆振１市４町
の観光事業との連
携によるグルメ戦
略の推進

【平成２４年度の実施内容】
東胆振地域ブランド創造協議会において、東胆振ビンゴラリー
の実施や東胆振おこわ弁当の試験販売、グルメ情報の発信な
ど、地域全体の魅力向上・活性化に取り組みました。

【平成２５年度の実施予定内容】
東胆振地域ブランド創造協議会において、これまで取り組んで
きた各種事業のフォローアップを行うなど、東胆振地域全体で
持続的、継続的な発展を目指します。

総合政策部
まちづくり
推進課

②まちなか居住や
各種プログラムの
取組

【平成２４年度の実施内容】
まちなかイベントやマルシェ、まちゼミなどを開催し、まちな
かの魅力向上や賑わい創出に努めました。また、ゆるキャラグ
ランプリ２０１２にエントリーした公式キャラクター「とま
チョップ」が全道１位になり、注目を集めました。

【平成２５年度の実施予定内容】
まちなかの魅力向上や賑わい創出を図るため、引き続き各種事
業を展開するほか、地元のテレビ局と連携したまちなか情報の
発信や、公式キャラクターのテーマソングを制作します。

総合政策部
まちづくり
推進課

３　産業流通の活性化、働く人の明るい笑顔あふれるまち苫小牧　導きます！
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①トップセールス
による企業誘致、
プロジェクト誘致
（苫東）、ＣＣＳ
（ＣＯ２の回収・
貯留）実証試験の
誘致

【平成２４年度の実施内容】
トップセールスを主軸に関係機関と連携して企業誘致活動を
行ったほか、苫東開発推進に向けたプロジェクト誘致等の要望
活動及び情報収集を実施しました。また、ＣＣＳの重要性と安
全性に関する周知を図ったほか、地元での事業展開に向けた情
報の収集と発信に努めました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続きトップセールスを主軸に関係機関と連携し、ＣＣＳに
関連する環境・エネルギー産業などの企業誘致活動に取り組む
とともに、苫東開発推進に向けたプロジェクト誘致等の要望活
動及び情報収集に努めます。また、ＣＣＳ実証プロジェクトや
自然エネルギープロジェクトの推進と地元企業の活用に努めま
す。

産業経済部
企業立地課

②中小企業や地元
商業者のための
（仮称）産業振興
基本条例の策定

【平成２４年度の実施内容】
「商店街の活性化に関する条例」を制定し、普及啓発と商店街
の取組に対するバックアップに努めました。また、中小企業振
興基本条例検討懇話会の答申を受け、本市産業及び経済の発展
並びに市民生活の向上に寄与することを目的とした「中小企業
振興条例」を制定しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
商店街の活性化に関する条例の趣旨を踏まえ、商店街が地域コ
ミュニティの担い手として行う取組を支援し、商店街の活性化
を図ります。また、中小企業振興条例に関するシンポジウムの
実施やリーフレットの作成等により、条例の普及啓発を行いま
す。

産業経済部
商業観光課

③苫小牧市の貝
「ホッキ貝」の積
極的ＰＲや栽培漁
業の推進

【平成２４年度の実施内容】
みなとオアシスＳｅａ級グルメ全国大会への参加や苫小牧漁港
ホッキまつりへの支援により、ホッキ貝のＰＲと消費拡大を図
りました。また、マツカワ種苗放流事業を継続し、栽培漁業の
推進に努めました。

【平成２５年度の実施予定内容】
ホッキ貝の消費拡大のため、苫小牧漁港ホッキまつりへの支援
の継続と、漁協女性部と連携したＰＲ事業を実施します。ま
た、マツカワ資源の増大を図るため、放流事業を継続します。

産業経済部
農業水産課

①若年層の就労等
を支援する若者サ
ポート事業の実施

【平成２４年度の実施内容】
苫小牧市若者自立支援ネットワーク連絡会議を開催したほか、
とまこまい若者サポートステーションを中核に若年無業者の職
業的自立に向けた取組を推進しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
苫小牧市若者自立支援ネットワーク連絡会議により関係機関と
情報共有を図るとともに、北海道地域若者サポートステーショ
ン連絡会議と連携を図り、若年無業者の職業的自立に努めま
す。

産業経済部
工業労政課

②新卒高校生等に
対する雇用創出奨
励金事業など雇用
確保対策の実施
（事業規模の拡
充）

【平成２４年度の実施内容】
ハローワークと連携し、新規高卒者就職促進会を開催するとと
もに、新卒高校生等雇用奨励金事業を実施しました。また、苫
小牧地域雇用創造推進協議会において、雇用確保に取り組みま
した。

【平成２５年度の実施予定内容】
新卒高校生等雇用奨励金事業など雇用確保に向けた取組を継続
するほか、未就職者を対象に、市が率先して雇用の場を確保す
る「未就職者就労機会創出事業」を実施します。

産業経済部
工業労政課

地
域
経
済
の
活
性
化
と
き
め
細
や
か
な

雇
用
創
出
に
取
り
組
み
ま
す

３　産業流通の活性化、働く人の明るい笑顔あふれるまち苫小牧　導きます！

公約の内容

苫
小
牧
の
地
域
特
性
を
活
か
し
た
企
業

、
プ
ロ
ジ

ェ
ク
ト
誘
致
や

１
次
産
業
の
育
成
に
取
り
組
み
ま
す

★
★
★
★
★
　
５

★
★
★
★
★
　
５

（5）

（6）
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①乳幼児医療助成
制度を段階的に小
学６年生まで拡大

【平成２４年度の実施内容】
子育て世代の経済的負担を軽減するため、引き続き小学生の入
院を乳幼児等医療費助成制度の対象としました。

【平成２５年度の実施予定内容】
小学生の入院に対する医療助成を継続します。

保健福祉部
医療支援課

②公共施設などに
「赤ちゃんの駅」
を開設

【平成２４年度の実施内容】
すべてのコミュニティセンターや科学センターなどの公共施設
に安心して授乳やおむつ交換ができる「赤ちゃんの駅」を開設
しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
文化会館や中央図書館等の公共施設に「赤ちゃんの駅」の開設
を進めます。

保健福祉部
子育て支援
課

①介護施設への入
所待機者の段階的
解消

【平成２４年度の実施内容】
介護施設入所待機者の把握調査を行い、段階的解消に向けた検
討を行いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
第５期介護保険事業計画における施設整備に向け、関係機関と
調整するとともに、第６期介護保険事業計画策定のため利用者
アンケート等を実施します。

保健福祉部
介護福祉課

②介護支援ボラン
ティア制度の導入

【平成２４年度の実施内容】
高齢者が介護支援ボランティア活動を通じて社会貢献すること
で自分の介護予防にも繋がる、介護支援いきいきポイント事業
を実施しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
受入施設数や登録ボランティア数の増加を目指しながら、引き
続き介護支援いきいきポイント事業を実施します。

保健福祉部
介護福祉課

③ふれあいごみ収
集、ふれあい除雪
を実施

【平成２４年度の実施内容】
単身高齢者や障がい者等でごみステーションへの排出が困難か
つ他の協力を得られない市民を対象に、市職員が戸別訪問し、
ごみを収集するふれあいごみ収集を継続実施しました。また、
自ら除雪を行うことが困難な世帯に対する支援として、雪かき
ボランティア制度を実施しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
ふれあいごみ収集の利用拡大を図るため、介護サービス事業所
等と連携し、周知に努めます。また、雪かきボランティア制度
については、実施状況を検証し、より良い制度への改善を図り
ます。

環境衛生部
清掃事業課

保健福祉部
社会福祉課

４　お年寄りや子供たちが安心して暮らせるまち苫小牧　育てます！

公約の内容

 
 

子
育
て
世
代
を
支
援
し
ま
す

★
★
★
★
★
　
５

 
 

高
齢
者
・
障
害
者
に
住
み
よ
い
ま
ち
を
つ
く
り
ま
す

★
★
★
★
★
　
５

（1）

（2）
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①子宮頸がん予防
ワクチン接種の公
費助成

【平成２４年度の実施内容】
中学１年生から高校１年生及び一部の高校２年生を対象に、子
宮頸がん予防ワクチン接種の全額助成を行いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
法律の改正により子宮頸がん予防ワクチンは定期接種となり、
引き続き無料で接種を行います。

保健福祉部
健康支援課

②市立病院の機能
充実を図り、災害
拠点病院としての
指定

【平成２４年度の実施内容】
医師や看護師、医療技術職員の確保に努めたほか、看護学生へ
の学資金貸付枠拡大等を行いました。また、災害派遣医療チー
ム指定病院に指定されたほか、災害拠点病院として災害用備蓄
品を購入するなど、体制を強化しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き医師の確保に努めるとともに、看護師給与の見直しや
学資金貸付制度の拡充により看護師不足解消や離職防止に努め
ます。また、災害派遣医療チームを先進地に視察派遣するな
ど、災害拠点病院として体制整備を行います。

市立病院
経営管理課

③夜間休日急病セ
ンターの機能の維
持・強化

【平成２４年度の実施内容】
インフルエンザ流行時期の医師の増員等状況に応じた診療体制
を整備し、診察待機時間の短縮に努めました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き状況に応じた診療体制を整備し、診察待機時間の短縮
に努めます。

保健福祉部
健康支援課

①危機管理マニュ
アル（個別版）の
作成

【平成２４年度の実施内容】
「苫小牧市電力需給ひっ迫に関する個別危機管理マニュアル」
を策定したほか、「米軍共同訓練緊急事故・事態等に関するマ
ニュアル」を見直しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き個別危機管理マニュアル作成に関する説明会を実施
し、今後想定される緊急事態についてのマニュアル策定や既存
マニュアルの見直しを進めます。

市民生活部
危機管理室

②災害時要援護者
避難支援プランを
全町内会で策定

【平成２４年度の実施内容】
自主避難が困難な高齢者等の災害時の避難体制を定める「災害
時要援護者避難支援プラン」未策定町内会に対して説明会を開
催し、新たに８町内会の策定につながりました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き未策定町内会に対し説明会を開催します。

市民生活部
危機管理室

③市民の生命財産
を守る消防救急業
務の維持・強化

【平成２４年度の実施内容】
救急隊５隊体制を維持するため、救急救命士の養成を行ったほ
か、指揮隊を組織化するため隊員を増員しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
救急隊５隊体制を維持するため、引き続き救急救命士の養成を
行うほか、指揮隊を整備し、運用を開始します。

消防本部
総務課

米
軍
再
編
の
訓
練
移
転
な
ど
の
対
応
に
は
市
民
の
安
心

、
安
全
確
保
を
最
優
先

に
取
り
組
み

、
ま
た

、
防
災
対
策
緊
急
出
動
態
勢
な
ど
の
充
実
を
図
り
ま
す

公約の内容

市
民
の
安
心
で
き
る
医
療
体
制

、

健
康
支
援
に
取
り
組
み
ま
す

★
★
★
★
★
　
５

４　お年寄りや子供たちが安心して暮らせるまち苫小牧　育てます！

☆
★
★
★
★
　
４

（3）

（4）
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

　 　

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①小中学校適正化
方針に基づく統廃
合、分離新設の着
手

【平成２４年度の実施内容】
拓進小学校の新築工事や、苫小牧東中学校の特別支援学級設置
工事を実施しました。また、生徒の増加が著しい青翔中学校の
増築設計業務を実施しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
拓進小学校の児童玄関前の舗装、外柵や外灯の設置など、安全
な通学環境を整備します。また、青翔中学校の増築工事を進め
ます。

学校教育部
総務企画課

②学力向上への取
組

【平成２４年度の実施内容】
小学５年生と中学２年生を対象に、国語・算数（数学）の２教
科で苫小牧市統一学力検査を実施しました。また、小・中学校
に教育支援ボランティアを配置しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
対象を小学４年生と中学１年生にまで拡大し、国語・算数（数
学）の２教科で苫小牧市統一学力検査を実施します。また、引
き続き小・中学校に教育支援ボランティアを配置します。

学校教育部
指導室

①日新団地建替事
業基本構想に基づ
き、日新団地の建
替事業を推進

【平成２４年度の実施内容】
若草町へ移転建替する市営住宅の建設に着手しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
若草町へ移転建替する市営住宅を完成させるとともに、日新町
に建設する市営住宅の実施設計を行います。

都市建設部
住宅課

②公営住宅の長寿
命化計画を策定
し、計画的改修の
実施

【平成２４年度の実施内容】
苫小牧市営住宅長寿命化計画に基づき、明徳団地の除却工事や
大成町市営住宅の改善などを行いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
汐見団地の除却工事や東開団地の外部改修などを行います。

都市建設部
住宅課

４　お年寄りや子供たちが安心して暮らせるまち苫小牧　育てます！

公約の内容

小
中
学
校
の
適
正
配
置
を
行
い

、

教
育
環
境
を
整
備
し
ま
す

公
営
住
宅
の
建
替
え
事
業

、
補
修
事
業
を
計
画
的

に
行
い

、
快
適
居
住
空
間
を
提
供
し
ま
す

★
★
★
★
★
　
５

★
★
★
★
★
　
５

（5）

（6）
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①博物館の複合施
設として市民美術
館を開設

【平成２４年度の実施内容】
苫小牧市美術博物館の開館に向け、博物館の増改築工事を行っ
たほか、博物館収蔵資料デジタル化事業を実施しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
苫小牧市美術博物館の開館を記念し、各種企画展を開催しま
す。

スポーツ生
涯学習部
博物館

②市民文化公園で
芸術祭を開催

【平成２４年度の実施内容】
多くの市民が文化芸術に触れることができるイベントとして、
文化公園アートフェスティバルを開催しました。また、サン
ガーデンで開催された「苫小牧市まちを緑にする会」主催の
「おしゃれ園芸コンテスト」に協力しました。

【平成２５年度の実施予定内容】
苫小牧市美術博物館のオープンにあわせ、引き続き文化芸術に
気軽に触れることのできるイベントとして開催します。また、
「おしゃれ園芸コンテスト」の開催に協力します。

スポーツ生
涯学習部
生涯学習課

都市建設部
緑地公園課

①市民訪問団によ
る30周年ネーピア
市訪問事業を実施

【実施内容】
平成２２年度に実施した訪問事業において、姉妹都市３０周年
確認書を締結したほか、市民交流会を開催するなど友好を深め
ました。

総合政策部
市民自治推
進課

②秦皇島市との国
際交流事業を継続
実施

【平成２４年度の実施内容】
こども国際交流事業として中学生を秦皇島市に派遣したほか、
友好サポーター育成事業として現地から日本語学習者を招き、
日本文化の体験や市民交流を行いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
友好都市締結１５周年を迎えることから、より一層交流を深め
るため、相互訪問として秦皇島市からの訪問団の来訪を働きか
けます。

総合政策部
市民自治推
進課

公約の内容

芸
術
に
触
れ
る
機
会
を
多
く
し

、

身
近
な
も
の
に
し
ま
す

★
★
★
★
★
　
５

国
際
都
市
苫
小
牧
を
目
指
し

、
市
民
に
よ
る

国
際
交
流
事
業
を
発
展
さ
せ
ま
す

★
★
★
★
★
　
５

５　心の通い合う、やさしい音楽の流れる暖かなまち苫小牧　愛します！

（1）

（2）
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①陸上競技場の建
設（改修）に着手

【平成２４年度の実施内容】
陸上競技場改修のため、設計業務を進めました。

【平成２５年度の実施予定内容】
陸上競技場の舗装工事及び管理施設の実施設計を進めます。

スポーツ生
涯学習部
スポーツ課

②アイスホッケー
の殿堂を誘致

【平成２４年度の実施内容】
日本アイスホッケー連盟の進捗状況に歩調をあわせて取り組み
ました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き日本アイスホッケー連盟との連携を密にし、殿堂設置
に向けて進めていきます。

スポーツ生
涯学習部
スポーツ課

①市民ウォーキン
グ祭り、シニアス
タンプラリーなど
の実施

【平成２４年度の実施内容】
ウォーキングラリー「みんなで歩こう会」を実施したほか、
ウォーキングフェスティバルを開催しました。また、出前講座
において、健康に対する意識啓発に努めました。

【平成２５年度の実施予定内容】
ウォーキングラリー及びウォーキングフェスティバルを継続す
るほか、引き続き出前講座を開催し、健康に対する意識啓発に
努めます。

保健福祉部
健康支援課

スポーツ生
涯学習部
スポーツ課

②「みんなでふく
し大作戦！」をま
ちぐるみで実施

【平成２４年度の実施内容】
平成２３年度に実施した「みんなでふくし大作戦！」の取組を
継承し、働く幸せチャレンジ事業や認知症サポーター養成講座
などを行いました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き、働く幸せチャレンジ事業や認知症サポーター養成講
座を開催するなど、取組を進めます。

保健福祉部
社会福祉課

保健福祉部
介護福祉課

５　心の通い合う、やさしい音楽の流れる暖かなまち苫小牧　愛します！

公約の内容

ス
ポ
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の
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、

有
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図
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市長公約の取組状況一覧
平成２５年４月１日現在

公約の取組状況 担当部課 進捗度

①歴史的建造物の
市民開放やフィル
ムコミッション活
動

【平成２４年度の実施内容】
北海道大学苫小牧研究林森林記念館の見学会を開催しました。
また、とまこまいフィルムコミッション支援協議会を設立し、
関係者への支援体制を整備したほか、本市において撮影された
映画「のぼうの城」の公開に向け、写真パネル展を開催しまし
た。

【平成２５年度の実施予定内容】
歴史的建造物のＰＲについて検討を進めます。また、「のぼう
の城」の撮影関係者とのネットワークを生かし、ロケ誘致に努
めます。

産業経済部
商業観光課

スポーツ生
涯学習部
生涯学習課

②苫小牧の歴史や
ゆかりの再発見

【平成２４年度の実施内容】
静川遺跡などを巡る文化財再発見ツアーを開催しました。ま
た、広報とまこまい平成１９年８月号から２２年１０月号に掲
載された「苫小牧再発見シリーズ」を冊子にしました。

【平成２５年度の実施予定内容】
引き続き文化財再発見ツアーを開催し、広く市民に紹介しま
す。

スポーツ生
涯学習部
生涯学習課

①ＮＰＯ関連事務
権限の道からの移
譲

【平成２４年度の実施内容】
ＮＰＯ法人の設立認証等に関する事務の権限移譲について、検
討を進めました。

【平成２５年度の実施予定内容】
ＮＰＯ法人の設立認証等に関する事務の権限移譲について、北
海道と移譲時期の協議を進めます。

総合政策部
市民自治推
進課

②地域スポーツク
ラブへの支援

【平成２４年度の実施内容】
トップアスリートによるミニバスケットボールやソフトテニス
教室を開催するなど、地域スポーツ活動の活性化に努めまし
た。

【平成２５年度の実施予定内容】
ソフトテニスセミナーや村主章枝スケート教室を開催するな
ど、引き続き地域スポーツの活性化に努めます。

スポーツ生
涯学習部
スポーツ課

５　心の通い合う、やさしい音楽の流れる暖かなまち苫小牧　愛します！

公約の内容
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☆
☆
★
★
★
　
３

（5）

（6）
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市長公約の取組状況（平成２４年度までの実施内容） 
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